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Protokół nr 5/2012
 
z posiedzenia Komisji Oświaty i Kultury,
 

które odbyło się w dniu 13 września 2012r. w Urzędzie Gminy Hażlach
 

W posiedzeniu uczestniczyli - lista obecności w załączeniu. 

Odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury, Komisji Rewizyjnej oraz 
Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Andrzej Chrapek jako 
prowadzący wspólne posiedzenie w/w Komisji przywitał wszystkich zebranych, a następnie 

przedstawił projekt porządku posiedzenia Komisji: 

1. Analiza wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku. 
2. Omówienie nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
3. Informacja o inwestycjach i przetargach w 2012 roku. 
4. Rozpatrzenie bieżących wniosków mieszkańców. 

5. Sprawy różne. 

Do przedstawionego projektu porządku posiedzenia Przewodniczący wniósł o dokonanie 
zmiany w punkcie 2, gdzie oprócz omówienia nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości 

i porządku w gminach, będzie również przedstawiona sprawa opłaty adiacenckiej . Komisja 
jednogłośnie wyraziła zgodę na wprowadzenie zmiany. 

W posiedzeniu nie uczestniczył jeden członek Komisji, jednakże ilość obecnych 
zapewniała prawomocność ustaleń podjętych na posiedzeniu. 

Ad.l. PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego poinformował, 

że zaległości z najmu i dzierżawy wyniosły za pierwsze półrocze 2012 roku 9.256,30 zł , zaś 

zaległości za usługi 37.283,24 zł. Poprosił o wyjaśnienie ile osób zalega z opłatą za ścieki . 

Pani Skarbnik Danuta Gaszczyk wyjaśniła, że obecnie kwota z tytułu zaległości za 
odprowadzanie ścieków wynosi około 30.000,00 zł i co roku kwota ta się zwiększa. Wynika 
to z sumowania się nie uiszczonych opłat z poprzednich lat. Ponadto są to opłaty stale nie 
regulowane przez te same osoby. Tak samo dzieje się z zaległościami podatkowymi . Dlatego 
też po upływie 5 lat , zadłużenie podatkowe wpisuje się do hipoteki dłużnika. Dzięki takiemu 
rozwiązaniu Urząd może odzyskać zaległości, podczas zbycia nieruchomości przez dłużnika. 

Dodatkowo zadłużenie wpisane na hipotekę , nie ulega przedawnieniu. 

Radny Roman Haltof zapytał, co składa się na pozycję darowizna dla Szkoły Podstawowej 
w Pogwizdowi e w kwocie 28.000,00 zł. 

Odpowiedzi udzieliła Pani Skarbnik, która poinformowała, iż jest to kwota pozyskana 
przez komitet rodzicielski . 

Radny Roman Haltof poprosił o wyjaśnienie, czy Gmina będzie zmuszona do wypłaty 

wyrównania w związku z analizą za 6 miesięcy, z której wynika, że średnie wynagrodzenia 
nauczycieli stażystów i nauczycieli kontraktowych przekraczają ustawowe wynagrodzenie 
średnie, natomiast poniżej wymaganej średniej są wynagrodzenia nauczycieli mianowanych i 
dyplomowanych. Czy jest możliwość zlecenia dodatkowych nadgodzin, aby uzyskać wyżej 

wymienioną średni ą. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w średnie te nie wchodzą nagrody, jubileusze, a także 

odprawy emerytalne, które zostaną wypłacone w drugim półroczu 2012 roku. Pon adto 



rozpoczął się nowy rok szkolny i został już rozplanowany podział godzin, ze szczególnym 
wskazaniem tych dwóch stopni awansu, w których brakuje godzin do osiągnięcia zalecanych 
średnich. Dwa lata temu miało miejsce takie zdarzenie z nie osiągnięciem wymaganej średniej 

wynagrodzenia dla nauczyciela stażysty. Gmina musiała, więc wypłacić wyrównanie na 
kwotę około 2 .000,00 zł . Znacznie ważniejsze jest by nie dopuszczać do przekroczeń innych 
średnich, bowiem jeśli chodzi o dopłaty związane z przekroczenie średnich wynagrodzeń dla 
stażysty , jest ono najniższe w porównaniu do pozostałych. 

Pan Przewodniczący Andrzej Chrapek zasugerował, aby upoważnić dodatkową osobę 

do ogłaszania przetargów, ponieważ osoba, która to wykonuje przebywała na początku roku 
długo na zwolnieniu L - 4 i wszystkie zadania inwestycyjne przeszły do realizacji w drugim 
półroczu tego roku. 

Pan Wójt Karol Folwarczny zapewnił, że pomimo przedłużającego się zwolnienia 
lekarskiego pracownika odpowiedzialnego za tego typu zadania, nie było żadnych opóźnień 

a wszystkie projekty zostały zrealizowane. Oprócz zaplanowanych projektów zostały 

wykonane także te dodatkowe. Oczywiście sytuacja ta nie może się powtórzyć, ale wszelkie 
zadania w tym zakresie były na bieżąco rozwiązywane. 

Radny Roman Haltof zapytał, dlaczego zostały wprowadzone przez Radę Gminy zmiany 
kwotowe w dziale 600 Transport (1.603 .666,00 zł), gdzie plan pierwotny na dzień I stycznia 
2012 roku zakładał przeznaczenie środków w wysokości 2.104.670,00 zł . 

Pani Skarbnik Danuta Gaszczyk wyjaśniła, iż suma wynika z zaplanowanej dotacji 
dla Powiatu (650.000,00 zł) . Została ona w tym roku przyjęta przez Powiat, a następnie wraz 
z zadaniem do wykonania przekazana do realizacj i Gminie. Podobnie postąpiono z dotacją 

dla Województwa (900.000,00 zł) . 

Radna Maria Zyła spytała, dlaczego są takie różnice pomiędzy planami wpływów z opłat 

eksploatacyjnych (40.000,00 zł), a jego wykonaniem na dzień 30 czerwca 2012 roku 
(9.830,28 zł) i czy ma to związek ze zmniejszeniem bądź całkowitym brakiem wydobycia 
na terenie Gminy Hażlach. 

Pani Skarbnik wytłumaczyła, że wynika to z regulowania tych opłat po każdym kwartale. 
W styczniu wpływają opłaty za miesiące październik-grudzień poprzedniego roku. W 
kwietniu wpływają opłaty za okres styczeń-marzec, a więc z miesięcy , w których niewielka 
jest eksploatacja. Dlatego też dochód z tego tytułu jest nie wielki. Dopiero wpływy z opłat 

eksploatacyjnych w kolejnych kwartałach są wyższe. 

Radna Maria Żyła poprosiła o wyjaśnienie, dlaczego środki na dofinansowanie własnych 

zadań bieżących gmin (związków gmin), powiatów (związków powiatów), samorządów 

województw, pozyskane z innych źródeł, który zakładał 0,00 zł w planie pierwotnym, po 
przeprowadzonych zmianach w planie na dzień 30 czerwca 2012 roku wyniosły 43.163 ,00 zł, 

to wykonanie na dzień 30 czerwca 2012 roku wyniosły 0,00 zł . 

Pani Skarbnik wyjaśniła, iż są to środki pozyskane z Programu Comenius przy współpracy 

z Gminą Dermarovice na okres od sierpnia 2012 roku do lipca 2014 roku. Umowa została 

podpisana w sierpniu 2012 roku. Gminy otrzymały 80% wnioskowanej kwoty. Projekt 
realizowany jest przy współpracy: Gminy Hażlach, Szkoły Podstawowej im. Trzech Braci w 
Hażlachu, Ludowego Klubu Tenisa Stołowego "Victoria" Hażlach, Gminy Detrnarovice, 
Szkoły Podstawowej w Detrnarovicach, Klubu Sportowego " Soko]" Dćtmarovice . Całkowita 

wartość projektu opiewa na kwotę 34.350,00 euro . Pierwsze informacje o wydatkach 
dochodach będą zamieszczone w wykonaniu budżetu za rok 2012. 

Przewodniczący Andrzej Chrapek poprosił o przeprowadzenie głosowania w sprawie 
zatwierdzenia analizy wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2012 roku przez poszczególne 

Komisje. 

i 



Członkowie Komisji Oświaty i Kultury jednogłośnie przyjęli wykonanie budżetu za 
pierwsze półrocze 2012 roku . Również pozostałe Komisje działające przy Radzie Gminy 
Hażłach, obecne na posiedzeniu, jednogłośnie przyjęły wykonanie budżetu za pierwsze 
półrocze 2012 roku . 

Na tym zakończono wspólne posiedzenie Komisji. 

Następnie Komisja Oświaty i Kultury przystąpiła do omówienia sprawy dotyczącej wniosku 
Zarządu Oddziału Związku Nauczycielstwa Polskiego w Cieszynie o zaplanowanie w 
budżecie Gminy na 2013 rok środków finansowych na waloryzację i podwyżkę płac 

pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w placówkach oświatowo 

wychowawczych, prowadzonych przez Gminę Hażach. 

Członkowie Komisji Oświaty i Kultury wysunęli następujący wniosek: 

Przychylić się do wniosku ZNP w Cieszynie w sprawie zaplanowania środków finansowych 
na waloryzację i podwyżkę płac dla pracowników administracji i obsługi zatrudnionych w 
placówkach oświatowych UG Hażlach. 

Członkowie Komisji Oświaty i Kultury nie wnieśli dodatkowych uwag i wniosków. 
Przewodniczący Roman Haltof, dziękując za przybycie, zamknął posiedzenie Komisji 
Oświaty i Kultury. 

Protokołowała 
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